

# 不用参加高考 照样能上大学

## 南工院今年单独招生240人,成为江苏两所试点这一政策的高校之一

今年起,我国高职院校在招生录取方面开始进行大改革。教育部日前批准江苏、浙江、湖南、广东四省八所示范性高等职业院校今年试行单独招生,南京工业职业技术学院和无锡职业技术学院成为江苏的两所首批试点院校。昨天,南京工业职业技术学院公布2007年单独招生试点方案,采取“笔试+面试”的方式选拔240名新生,5月9日-10日组织考核,5月20日前完成录取工作。学生被单独招生录取后,将不再参加高考。

■本版撰文 快报记者 黄艳

### ■焦点

#### 考生后天起就可以报名

今年该校纳入单独招生的专业有机电一体化技术、电气自动化技术、软件技术、旅游管理、市场营销、投资与理财6个,共240人。江苏省内符合高招考试报名条件的普通高中毕业生应于4月22日-27日到该校仙林校区报名。报名时需提供以下材料:①《南京工业职业技术学院2007年单独招生申请表》及相关附件材料,须加盖所在中学公章,此表可复印或到该校招生网上下载 <http://zs.jy.niit.edu.cn>;②获奖证书复印件(报名现场须出示原件);③能反映个人能力的相关证明材料或作品;④高中综合考试成绩证明,须加盖所在中学公章;⑤1寸免冠彩色照片4张;⑥参加2007年高考报名建档号。

#### 只有千余人有机会考试

校方表示,将成立资格审核小组对所有报名的考生进行资格审核,审核通过名单不超过计划数的5倍。符合破格录取条件的,在审核阶段可破格通过。考生在报名时须同时填报专业志愿,专业志愿最多可填报两个,且不得跨科类。机电一体化技术、电气自动化技术、软件技术三个专业为工科专业,旅游管理、市场营销、投资与理财为文科专业。

#### 面试成绩占总分的20%

笔试包括语文、英语、数学三门课程,面试采取现场考核和问答的方式进行。考核总分为420分,其中语文、数学各120分、英语100分,面试80分。考试时语文、数学为90分钟,英语为75分钟。录取过程坚

持德智体全面衡量,依据考核科目总成绩从高到低录取。录取控制线按工科、文科分别划定,专业确定按照“分数优先、遵循志愿”的原则,考生专业只能在同一科类的专业之间调剂,不可跨科类录取。

#### 三类考生可享受照顾分

按照江苏省2007年普通高考照顾录取有关政策,该校单独招生录取中同样有照顾分政策,其照顾分值为原规定分值的一半。照顾对象为通过省市有关部门审核、经江苏招生网公示无异议的考生。参加有关院校测试并被江苏省教育考试院认定的艺术特长生、高水平运动员、在中学有发明创造且获得市级以上表彰的考生,也可照顾一定分值,最多不超过10分。同一考生如符合以上多项照顾政

策时,只可享受其中分值最高的一项。考生在中学有重大发明创造但考核总分不达线的,经核实,由学院招生领导小组共同讨论决定,报省教育考试院批准后,可破格录取。

#### 未被录取者可继续高考

单独招生为国家授权学校独立组织考试录取的一种方式,且高考前就完成录取工作,按教育部文件规定,考生参加该院单独招生考试,若被录取,不得参加全国统一高考,未被录取的可继续参加全国统一高考。

学校招生负责人提醒考生,单独招生的学生学费、住宿费、毕业证书、日常管理上都和其他参加普通高考的学生一致,仅仅是考试方式不同。单独招生相当于“提前批”,被单独招生录取后不再参加普通高考及录取。

### ■反应

#### 学生们兴奋中有点担心

“我儿子形象好,谈吐大方,不知道能不能考旅游管理专业?”市民周先生在听到有单独招生进普通高校的机会后非常兴奋。他说,自己的儿子偏文科,一心想当导游,就是数学学不好,单独招生只考语、数、外,三门里边文科占了三门,应该有优势,加上还有20%的面试比例,应该会有较大把握。

98.53%,这是公办专科学校南京工业职业技术学院的2006年毕业生就业率。对家长来说,这个吸引力可不小。“这所学校平常招生时是放在专一批次,分数比本三还高,要凭高考考上不容易。”不少家长算了一笔账,尽管被录取后就不

能参加高考,但有这样一所学校提前录取,还是非常吸引人。此次拿出来六个专业实用性强,而且文理各半,给了各类考生均等的选择机会。

南京工业职业技术学院的一般录取时间是8月上旬,而提前招生的学生在5月20前就可以知道录取结果。一些家长特别是南京以外的学生家长因此产生这样的担心:报名、考试都要到南京来,会间接影响到孩子的高考复习,万一考不上单独招生,会有不良影响。

校方表示,考虑到这一点,学校把笔试和口试放在了一起,目的就是尽量减少对学生们的影响。

### ■纵深

#### 单独招生明年有望扩容

江苏省教育厅近日专门就高职院校单独招生试点发文,明确江苏今年首先在南京工业职业技术学院和无锡职业技术学院试点。这一变化与2008年江苏高考方案的部分内容非常接近,也预示着相关试点可能进一步扩大。

记者了解到,今年两校均委托江苏有关部门进行命题,在面试部分也有多套方案正在比选。南京工业职业技术学院有关负责人表示,明年校方可能会自主进行命题。

如果今年试点成功,明年还将扩大单独招生的比例。

在2008年高考方案中指出,2008年部分专科院校经批准,可以依据考生语数外三门统考成绩、学业水平测试等级和综合素质评价情况,试行注册入学。2007年的单独招生恰恰是笔试语数外三门,还依据了综合考成绩,与2008方案中的表述有很大程度的相似。有关人士据此推测,2008年单独招生的试点院校会有所增加。

### 【提醒】

今天下午4:00-4:40,南京工业职业技术学院招办主任高宏彦将走进快报网站 [www.lifenanjing.com.cn](http://www.lifenanjing.com.cn),与广大网友聊一聊此次单独招生的详细情况,读者也可以通过快报热线96060提问。



#### 想象 流光溢彩 艺术殿堂

引领创新设计的三星R8液晶电视,充满引人入胜的艺术之美。典雅圆润的曲线,美丽绝伦的转角,炫目的冰空蓝光……以经典创造全新的时尚精神,完全满足您对美的切想象。

- 靓彩技术 • 2个IDVI数字接口 • 一键控制系统



三星(中国)投资有限公司 免费服务热线:800-810-5858

[www.samsung.com.cn](http://www.samsung.com.cn)



三星电子鼎力赞助中国国家体操队

#### 想象 至臻豪华

- 五维环绕出风系统
- MPI健康活性粒子
- 经典外观



创新五维出风系统 变频制冷 全变频 MPI健康活性粒子



三星(中国)投资有限公司 免费服务热线:800-810-5858

[www.samsung.com.cn](http://www.samsung.com.cn)